

单独两孩生育证半年领了一万多

申请率比全国水平高出三倍多

本报1月14日讯(记者 王乐伟 通讯员 杜玉梅) 14日,记者从德州市卫计委获悉,德州市目前符合单独两孩政策的夫妻有3.8万对。2014年,单独两孩政策落地以来,德州共有12318人获批拿到单独两孩生育证,约占符合政策数量的30%。

国家卫计委公布的数据显示,全国共有近100万对单独夫妇提出再生育申请,按照全国有1100万对夫妇符合条件来计算,申请率仅为

9%,与此前官方提出的每年约200万对夫妻提交申请,18%的申请率预期差距较大。2014年6月10日,德州市开始启动受理单独两孩生育证申请,根据德州市卫计委统计的数据,截止到2014年底,全市单独两孩已审核批准12318人,占比约为30%。

德州市卫计委相关负责人表示,实施单独两孩政策以后,德州市申请两孩的单独夫妻人数确实和预期有一些差距,原因与政策实施时间短

有一定的关系。另外,因为单独两孩涉及的人口对象,很大一部分比例是城市人口,在政策允许以后,很多年轻夫妇因为生育和养育成本问题,或者工作和其他事业发展方面的原因,不急于要孩子。

而从生育来说,政策有一个滞后性,最少到第二年、第三年才能看到整个生育水平是否有一个大的变化。各地批准实施单独两孩政策的时间也不一样,所以今年不会出现生育两孩的高峰,申

请两孩的单独夫妻数量少也在情理之中。

该负责人提醒,取消二胎间隔,单独两孩等生育政策的调整将会给德州市经济社会发展带来重大影响,从2014年开始,德州市将会出现5年的生育高峰,平均每年比常年多出生2.5万人左右。给将来孩子入托、入学、就业等方面以及各项基本公共服务和教育、卫生等公共资源配置带来很大压力;建议广大市民合理安排生育时间,不要扎堆生育。

邮政试点代开 国税普通发票

本报1月14日讯(记者 李榕 通讯员 程飞 陈兴龙) 近日,陵城、临邑、武城三区国税局和邮政局委托代开普通发票签约仪式先后举行,标志着德州试点邮政代开国税普通发票正式拉开帷幕。

“营改增”后,需要代开发票的临时纳税人激增,普通发票代开占到了办税服务厅工作量的70%左右,既给办税服务厅带来了巨大工作压力,也极大地制约了办税服务质效的提升。”德州市国税局征管科负责人胡志杰称,委托邮政公司等单位代开普通发票能够充分发挥邮政系统网点众多、服务区域遍及城乡的优势资源,可为临时经营户代开发票提供更多便利,同时将有减轻基层办税服务厅工作人员的负担。

据了解,自今年年初开始,德州市国税部门开始试点委托邮政网点代开普通发票。试点首先在陵城、临邑、武城三个县市区进行,有望在1月底实现正式开票,4月份在全市全面推开。届时,符合条件的纳税人既可到邮政公司营业网点代开普通发票,也可到国税办税服务厅和其他代开点开具发票。

艺术普及讲座 大剧院开讲

本报1月14日讯(记者 李榕 通讯员 路倩) 为了让广大市民更加深入地认识认识歌剧,日前,德州大剧院小剧场举办了“聆听歌剧的魅力”主题讲座,德州学院音乐学院教授杜乡主讲。这也是德州大剧院2015年度首个公益惠民的艺术普及讲座。

讲座现场,杜乡教授以《卡门》、《茶花女》两部经典歌剧为例,就歌剧的艺术特点、如何欣赏歌剧等进行了深入浅出的讲解,现场不少市民边听边记。近两个小时的讲座让不少前来听课的市民大呼过瘾。另外,大剧院与德州学院和德州市多家艺术教育机构达成了长期文化普及机制,设立了文化教育实践基地。

经济绿色低碳 俩镇获省级认定

本报1月14日讯(记者 孙婷婷) 14日,省中小企业局公布第四批山东省特色产业镇名单,齐河县晏城街道办事处、庆云县尚堂镇获得认定。

截至目前,德州市共有14家省级特色产业镇。据了解,新认定的特色产业镇,具有主导产业特色鲜明,特色产业年营业收入10亿元以上,而且特色产业符合国家产业政策,符合绿色经济、低碳经济和环保要求,可持续发展能力强。

“被认定的特色产业镇呈现出鲜明特点,当地政府重视地方特色产业发展,制定了地方特色产业发展规划和扶持政策措施。”德州市中小企业局工作人员介绍,除此之外,被认定的特色产业镇还要求特色产业发展相对集中,产业园区建设规范,基础设施完备,龙头企业辐射带动作用明显。



路开通

经过一个多月的封闭施工,14日,随着施工车辆撤出现场,环卫工人清扫路面后,商贸大道铁路桥涵终于放开通行。

本报记者 马志勇 摄

市直机关工作人员有工伤险了

缴费费率按一类风险行业费率执行

本报1月14日讯(记者 李榕) 日前,德州市人社局印发《德州市市直机关事业单位工作人员参加工伤保险有关问题的通知》,首次将德州市市直机关事业单位工作人员纳入工伤保险制度覆盖范围。自2015年1月1日起,市直机关事业单位职工将和企业职工一样,享受同等工伤保险待遇。

“长期以来,企业职工、社

会团体等各类群体都有工伤保险,而市直机关事业单位工作人员一直未纳入工伤保险范围。”德州市人社局工作人员称,新政策出台后,市直机关事业单位工作人员将有工伤保险,至此,工伤保险实现了各类人群的全覆盖。

“市直机关事业单位职工参加工伤保险,由用人单位缴纳工伤保险费,职工个人不缴纳工伤保险费。”德州

市人社局工作人员称,按规定,工伤保险基金实行市级统筹,用人单位工伤保险缴费费率按德州市一类风险行业费率执行,目前为本单位在职职工养老保险缴费基数

的0.5%。市直机关、参公事业单位、全额拨款的事业单位和社会团体缴纳工伤保险费所需费用由市级财政承担,在社会保障缴费科目中列支;市直其

他事业单位及社会团体缴纳工伤保险费所需费用由用人单位按原资金渠道解决。

“市直机关事业单位职工参加工伤保险后,其工伤保险待遇和企业职工一样。”该工作人员称,市直机关事业单位职工发生工伤,其工伤范围、工伤认定、劳动能力鉴定、工伤待遇标准等,将按照《工伤保险条例》、《工伤认定办法》及相关规定办理。

法院公布3256名老赖

本报1月14日讯(记者 杜彩霞 通讯员 郑春笋) 14日,记者从德州市中级人民法院获悉,去年法院推进社会诚信体系建设,向社会公布老赖3256名,对2675件案件依法强制执行。

据了解,去年两级法院共受理各类案件43708件,审执结40326件,基层法院一审审判息

诉率为92.03%,一审民事案件调解撤诉率为59.76%,中院二审审判息诉率为99.15%,反映案件质量效率的关键指标均平稳向好。中级法院推进社会诚信体系建设,向社会公布老赖3256名,对2675件案件依法强制执行。集中开展规避执行专项活动,推行执行易人易庭、申请执行人选法官等措施,当事人对执行工作的满意度不断提升。

德城立查23件贪污案

本报1月14日讯(记者 杜彩霞) 14日,记者从德城区检察院获悉,2014年区检察院立案职务犯罪案件30件,其中贪污贿赂案件23件。

据介绍,去年全年,德城区检察院受理批捕案件265件403人,批准逮捕197件276人。受理移送审查起诉案件233件341人,起诉200件270人。

立查职务犯罪案件30件32人,其中贪污贿赂案件23件25人,反渎案件6件6人。充分履行了查办和预防职务犯罪的职能。

此外,2014年区检察院办理民事提请抗诉案件4件,再审检察建议案件1件,办理审判程序违法监督案件11件,执行监督案件4件,办理行政执法检察监督案件11件。